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Felelős szerkesztő és kiadó Gaál Sándor. 
Telelon 60. 

LONTA 10 fillér 

Előfizetés egy hónapra helyben 1.80 Pengő. vidékre 2— Bengő Hidat vertek a magyarok a Donecen 
Tegnap uilabb három beszéd hanszott el. 
Győzünk, ha nem is olcson". De 
Francia tábornok igy beszént : 
nünk". Ezekután pedis Sztalin 
nap tegnapi csapatszemléjén i 
münknek. Az első, 
második, hogy az 

Churchil azt mondta 
Gaulle, az asgol zsoldban állo 

A syőzelmet drágán kell megsfizet- 
betetle az alitót és moszkvai vörös 
sy beszélt : Két fehétele van győzel- 

hogy az orosz munkás többet 
orosz katona feltartóztassa 

dolsozzon; a 
a német előnyomuiást 

Kiéleződik a török-orosz viszony 
Az orosz összeomlás egyre bontakozik ki a legutolsó 24 óra jelenté- 

: selből. Azután, hogy Roosevelt és Sztalin tegnapelőtti beszédében a 
ráciák győzelmébe vetett hitéről 
niszterelnök és De Gaulle, 
tek a demokráciák 
annák nagy ára van. 
Mintegy válaszul — 

syőzelméről, de 
Sztalin tegnap már 
annak bizonyságául, 

sajtó azt közli, hogy a német előnyomulás tovább folyik s ujabb 
— Ezek egyike már meg is érkezett 

földi sajtó és közli hogy a magyar csapatok hidat vertek a Donecen. 

mények hirei várhaték. 

az angolok zsoldjában álló francia tábornok beszél- 
már mindketten azt mondták, hogy 
a győzelem feltételeiről beszélt. — 
begy Sztalin lehetetlent kiván, a világ- 

hnagy ered- 
mondja a kül- 

Az elő- nyomulás tehát tart s miután Sztalin mondja, hogy ennek feltartóztatásától függne a demokráciák győzelme, nem mi, 
lem képét, 
reink : 

ő rajzolja a világ elé a tengelygyőze- 
melynek kialakulásához ecsetvonásokul álljanak itt ezek a mali hi- 

1trük hajól alsülyesztű nrnsa hajó a Dosamoruszon ál akar menokülni 
Törökország érthető tartózkodással ke- 

zeli azokat a hireket, amelyek a tegnapelőtt 
török vizeken elsülyesztett török motorosra 
vonatkoznak. Miközben arról érkezett hir, 
hogy még egy második török hajó js elsüly- 
lyedt a Feketetengeren, a nemzetközi sajtó 
olyan hireket közöl, hogy a tegnapelőtt el- 

süllyesztet török hajót egy a Boszporuszon át 
menekülni szándékozó orosz hajó ágyuzta 
meg. Az esettel kapcsolatban egyébként a 
hirügynökségek megállapítják, hogy az orosz 
hajó támadó fellépésének sulyos következ- 
ményei lehetnek. 

A japán-orosz viszony is elmérgesedett 
A Vladivosztok védelmére lera- 

kott és japán vizekre tévedt, elszaba- 
dult aknák ujabb japán hajó elsüllye- 
dését követelték. Hir szerint szándékos 
orosz manőverről van szó. Efelől 
mondják sajtókommentárok - Tokió- 

Fizikai képtelenség Oroszország 
Komoly statisztikai adatok alapján a 

francia sajtó állapitja meg, hogy 8 millió 
tonna ürtartalmu hajóra volna szükség ahhoz, 
hogy Oroszországot Amerika megsegitse. 
Miután ez nincs meg, fizikai képtelenség 
Oroszország megsegitése. - Berlinben azt 
állapitják meg, hogy az európai száraztöldön 

nak bizonyitékai is lehetnek, mert a 
japán külügyminisztérium szóvivője a 
szombatreggeli sajtó számára azt a 
nyilatkozatot tette, hogy Japán elérte 
a türelem határát, mert nem hihet az 
oroszoknak". 

megsegitése 
létesitendő és Sztalin által tegnapelőtt beje- 
lentett angol-amerikai arcvonal ügye is 
blöff, mert hiszen az erre vonatkozó indit- 
ványt az angol Alsóház azzal vetette vissza, 
hogy az egyértelmüű lenne a farkas szájába 
való ugrással. 

Amerika visszavonul a japán vizekről 
Miközben Japán és Törökország 

részéről a megtorlás veszélye fenye- 
geti Oroszországot, a demokráciák 
ügyeiről mindig pontosan értesült 
svájci hirügynökségek azt jelentik, 

hogy Roosevelt utasitást adott ki, hogy 
Pekingből, Tiencsinből és Sanghaiból, 
az ott levő amerikai matrózokat ren- 
deljék hajóikra, hogy azok elhagyhas- 
sák e területek japán érdekkörbe tar- 

d mok- 
tett tanuságot, Tegnap Churchil, angol mi- 

tozó vizeit. Lehet, hogy Roosevelt a 
kommunista Kina és Oroszország meg- 
segitésére tett igérettől táncol vissza, 
de ha nem is, ez a visszavonulás a 
kitörőben levő japán amerikai viszály 
mérlegében máris Japán oldalára bil- 
lenti az erőt. 

Anglia Ausztrália beleegye- 
zése nélkül nem lép fel 
Anglia egyre jobban gyöngülő hatalmá- 

nak ujabb megingását látjuk abban a londoni- 
jegyzékben, mely Ausztráliához szól s mely 
igéretet tesz arra nézve, hogy Apnglia do- 
miniumának, Ausztrália beleegyezése nélkül . 
nem lép fel Japán ellen. Egy másik jalentés. 
azt közli, hogy Anglia belső erejét sem tartja 
elegendőnek, mert most javaslatot terjesztett. 
az Alsóház elé, hogy a hadkötelezettséget 
terjesszék ki a nőkre is. 

náll Afganisztán 
Angliának 

Az Egyiptomtól Kináig térjedő 
indiai angol védelmi vonalat Afganisz- 
tán megszakitja, Ez kellemetlen: Ang- 
liának s ezért mindent elkövet; hogy 
Afganisztánt a közdelmekbe belevonja. 
Afganisztán azonban erről hallani sem 
akar, Tegnap a parlament rendkivili 
ülése kimondta, hogy szigoruan ra- 
gaszkodik eddigi semleges politikájá- 
hoz. : 
Törökország helyesti 

a finn ellenállást 
Finnország még nem válaszolt. hivata- 

losan arra az amerikai jegyzékre, amely az 
oroszországelleni háborujának beszüntetését 
követeli, de a finn sajtó már kitejezte az 
amerikai kivánság feletti méltatlankodását. A 
török sajtó helyesli a finn magatartást s azt 
kérdi, miként képzen el az USA a népek 
szabadságát, ha hatalma tudatában egy his 
állam ellen igy lép fel. Finnország érdeke a 
bolsevizmussal való leszámolás. 



a Humngária-Morgóban ma este fél 9, Vasárna 

Erzsébet 
ap d. u, 3, 5, 7 és este 9 érakor. A ; A légendás magyar kiírálynő Karády Katalin, Tolnay Klári, Gózon, Somlay, Rajnai és az össes magy rsztárók a szereposztásban. - Ezt a ú 

HETI HIRADÓ 
Megeredt az eső égi csatornája 

Hideg északi szél muzsikál hozzája. 
Télapó küldi már hideg üdvözletét, 
zug szelek szárnyán tagyos leheletét. Condólafulik elszáli messze vidékekre 
höt a Tát szígora vár a honvédekre. 
Távol az otthontól, idegen országban 
Küzdenek esőben, hóban, fagyban, sárban. 
Magyarok 1 nemzeti szent kötelességünk, 
Fiogy honvédeinknek mindenben segitsünk. A magy hideg ellen ugy védjük meg őket, 
Tfa részükre küldünk érmelegitőket. 
Szeretetcsomaghoz diót, cukrot, almát, 

Teaát, meleg ruhát, dohányt, cigarettát. 
Akik a vőrős rém ellen minket védnek Adjunk jó szívvel a vitéz honvédeknek ! 
A Kfld télszígefen olaszok s németek, Már nágy területet birtokukba vettek. Egyéb választása nincs a Vöröseknek, 
mányalt homlok tutni neki a tengernek. Ez sem ólyan könnyü, mert az ut elvágva, t a német Teodoziába. 
gz egy kiköőtő a Fekete Tengernél 
é műletet váltott ki a vöröseknél. 

Ött bizóny a német őre a tengernek 
Arra a vörösek nem menekülhetnek. 
A, gyar serezek sikerrel haladnak Póntós területén a szovjet iparnak. 
ADónéc medence honvédek kezében 
Magyar nóta hangzik minden helységében. Tgavéd testvéreink hősi bátorságát, 
Telentényességét, szivós kitartását 
Európaszerte fennen magasztalják, 
Elismerés hangján mindenütt csodálják. Az a teljesitmény, amit felmutatnak, 
Örok dicsőséget szerzett a magyarnak. 
Közben elfoglalták Gorki iparvárost 
A Szévjetre nézve elveszett az már most. Kurszkot is megszálták a német seregek, 
Vasuti csomópont, szép ipartelepek. Szentpétervár s Moszkva állandó tüz alatt, 
Nem soká áll ellen már a szovjet csapat. 
Kitőrést kisérel meg a bezárt sereg, 
Azt hiszi, hógy ettől tutnak a németek. Törneghalált jelent minden ily kisérlet 
S a szovjet-csapatnak véres veszteséget. 
Az Allanti Ténger sok nagy hajót elnyett, Az angól, egyszerre vesztett tizenegyet. ÖtVenháróm ezer tonna tartalommal 
Megrakva anyaggal s sok ezer angollal. 

Rémes gyilkosság az, miről beszámolok, Embekrt őlni aljas, elvetemült dolog. Szegény Székely László, lovait eladta 
S Gánya Flóliánnak a pénzt megmutatta. 
Ez meg ugy gondolta, végez egyszer vele Hisz ván a zsebében kölcsön-revolvere. Tatlálkoztak messze, künn a határ mellett S Gánya végrehajtja a borzalmas tervet. iRálótt de a lövés csak arcát találta 
Kést rántott és kétszer szurta a hátába. Erős ember- Gánya. lelvette és vitte, 
Fomániában ván, egyszer csak azt hitte. Mert, ha már kültöldön találják a hullát, Eltebeti róla a rémtett gyanuját. 
TDe ez nem igy történt, eltogták őkelmét, Statátiálisan halálra- itélték. 
Az itélet után cellájában várja 
Mikoc üt a bitón utolsó órája. 

Egy meteor tünt fel Bologna vidékén Csodálkoztak fehér, vakitó nagy fényén. Hosszu tüzcsóváját vonva maga után. Ptllanatok mulva eltünt az ég alján. 
A nagy-közönséget értesitem róla, 
Hogy az Otthonban lesz ujra magyar nóta. Kárácsonyi Margit énekel ott este 
Hiszem, hogy tele lesz az Otthonnak terme. 

közzé : 

magántfogyasztásra. 

ágyvédje. Nyilatkozata 

elssánt sar oins csszlt sssistéss Lanjal VI4rdi itmet mindenki nézze meg. Bénztár vasárnap délelőtt 10 órútól. 

SZzTáSra is 
T sertést vágni 

a ser- Azok akik engedély nélkül fog- ma ezt a hirdetményt teszi nak sertést vágni, szigoru büntetésben észesülnek, a levágott sertést Tudomására hozoín a város lakos- kártérítés nélkül elkobozzák. ságának, hogy magánfogyasztás céljára Lehet hizfalni sertést csak a közellátási hivatal vá- fogyasztasra gási engedélye alapján vághat le. A Tudomására hozom a vágatási engedély megszerzésekor fel- 
mutatandó a tulajdonjogot igazoló. 
marhalevél, kenyér-lisztjegy, gabonalap 
és zsirjegy. Mástól levágás céljára vá- ; sárolt sertés csak a járlat átirásátó! leköti. A lekötött sertés számitott 2 hónap után vágható le ből a saját fogyasztására szükséges 

ertést a közellátásnak nem kell átadni. 

A kegyelmet illetően ma délig - mint az ügyészsegtől értesülünk — még nem ér- kezett le semmi. 

Zs. Szabó János tanácsnok 
tésvágásról 

magan- 

la- város 

akár hizlalni, 10 mázsa csöves tenge- 
rit kap minden sertés után abban az 
esetben, ha sertéseit közfogyasztásra 

Az ötödik napja, hogy a szalontai rzb- lógyilkos felett elhangzott a nagyváradi rög- tönítélőbiróság halálos itélete és az a körül. mény is, hogy Gánya Filóriánt kegyelemre terjesztették fel. 
A gyilkost a minap meglátogatta védő- 

szerint Gánya biza- kodva várja ügyében a döntést. Ha a halá- 
los itéletet átváltoztatnák életfogytiglani fegyházra, akkor jómagaviselet esetén 15 év 
mulva szabadtábra kerülhetne. Akkor éppen 
46 éves lesz. 

„Hölgydobás' az életben Brisa primás kitcserelte feleségét egy szrobafestőével Nem mindennapi historia szinhelye velt szöktető pingáló b. neje. az elmult napokban, a városban közismer Szó ami szó, asszonytcserélt a két férj. cigány primas házatája. S hogy miért - ennek hosszu a meséje s Szekérre pakolták a holmik nagyrészét nem is tartok talán ide, de megtörtént. és az asszony egy gyulai cigány szobalfes- Önkéntelenül az jut eszünkbe, amikor tővel elporzott régi otthonából. jó táncmesterünk a Trancia négyesre oktatva Ugyanekkor pedig a férji méltóságában bennünket, a colon dirigálása közben igy sértett Brisa uj asszonyt hozott a házhoz s kiáltott - hölgydobás. ; ez pedig nem volt más, mint az ásszony- 

e Amig 0 alszík 
a Darmol dolgozik. Éjjeli nyudalmátnem 
zavarja és megis estétől reggelre fól 
és biztosan hat. Fájdalom nélkül halt. könnyü és teljes ürülést idez elő. Ezért 
kellemes hatásu 
hashajtószer a 

s 

A református 
Légoltalmi nátus 
közlemények Nöszövetség 

november 9-én, vasárnap délután 5 órai kez- A légoltalmi Liga tudomására hozza a dettel tartandó szeretetvendégségnek muü- házcsoportok légoltalmi őrsparancsnokainak sora : és helyetteseinek, hogy az oktató tanfolyam - ; november hó 10-én este 8 órakor a kijetölt 1. Gyülekezeti ének: 98. dicséret 1. helyeken megkezdődik. ; verse. A tanfelyamokon pontos megjelenést 2. Imádkozik és előadást tárt: Arday JHkér a Liga, annyival is inkább mivel meg Aladár esperes. : nem jelenés esetén a mulasztók részére kü- 3. Szaval : Szemes Juliánna. lön tanfolyam tartatik minek költségét nem a háztulajdonosok, hanem a mulasztok vise- . Eoekel Karancsi Erzsébet. lik s azon kivül még az ide vonatkozó tör. 5. Szaval : Tordai Zoltán. vény rendelkezések értelmében ellenük rend. SZÜNET : őrbüntető eljárás lesz folyamatba helyezve. 6. Felolvas : Tordai Ferencné. ; Egyben felhivja azon házcsoportok őr- s ségparancsnokai figyelmét, akik a 6 Pengő i- Énekel ! kensepkez só, oktatási dijat még nem fizették be a Liga 8. Szaval : Szücs Boris. pénztárába, azok legkésőbb folyó hó 10-ig 9. Tárogatózik : Lencse Mózes. bezárólag fizessék be. 10. Himnusz. 

Értesités s 
A sarkadi cukorgyár ezuton értesíti a FEBEMC JOZSEF cukor répa termelőket, hogy répajogukat 

november 14-ig feltétlenül átadják mert ké- 
sőbb semmi körülmények között at nem KESFRVI 
veszi, 

z 

SZABÓ ZOLTÁN. 

Nagy magyar 
Nóta-est 8-6-én 

Az Otth 0n-kávéházban - Karácsonyi Margit énekmüvésznő közremüködésével 
Belépő-dij nincs! : 

kosságának. hogy mindenki aki sertést 

pedig 

mennyiségé- 



a szalontai 

tett Balogh Mihály városgazda, Djió- szeghy Károly főjegyző, dr Hadházy Kálmán ügyvéd és Kenéz Lajos rendőr- érmester letartóztatása. A vád fegyve- 
res összeesküvés volt. Akkor minden nagyobb helyen voltak ilyen letartózta. tások, igy akarta uralmát biztosítani a megszálló hatalom. 
kelteni, hogy senki sem merjen az uj 
rend, a szétszakitott Magyarerszág el- len tiltakozni, még álmodni sem a régi szép nagy Magyarországról. Koholtak voltak e vádak mindenütt, minden ko- moly alap nélkül. Szalontán azt eszel- ték ki, hogy Balogh Mihály és társai a városháza padlására fegyvert hordtak fel azzal a céllal, hogy azokkal alkal- mas pillanatban megtámadják a meg- szálló hadsereget. Ha lett volna is valakinek ilyen terve, bizonyára nem a városháza padlásán gyüjti össze a hozzávaló tegyvereket, hisz akkor a városházán állandó őrség volt. Lehetelt- den volt a fegyverek használatba véfele. Bármily igaz is volt ez, vád, gyanu kellett az eljárás meginditásához, a letartóztatáshoz. 

A hadbiróhág hónapokon át vizs. gálta az ügyet, addig a vádlottak a nagyváradi fogházban várták ügyükben a döntést, A fogház tele volt hasonlóan minden alap nélkül letartóztatott ma- gyarokkal, mindenünnen a város ele- 
jéből szedték össze a vádlottakat. Volt köztük rengetek halálta itélt, ilyenek voltak a Nagyváradról összeszedett Csécsi, Nagy és Cserey huszárezre- 
desek és több társuk. A székelyföldről 
is sokan voltak letartóztatva, közülük vagy öten bizony komoly váddal, agyon- verték a csendőröket. 

A szalontai nagy összeesküvés tárgyalására november ötödikén került sor. Aznap már volt egy csomó tár- gyalás sok halálos itélettel. A szalonfai vádlottak tiltakoztak a vád ellen és kérték az első megszálló ezred : a 9-es vadászok parancsnokának kihallgatását. 
Azt kivánták az ezredessel bizonyitani, hogy a városháza padlásán talált fegy- 
verek az elmenekült vörös hadsereg fegyverei voltak, majd azzal teljesített 
szolgálatot dr. Hadházy Kálmán pa- rancsnoksága alatt, az első megszálló ezred parancsnoka által is engedélye- zett polgárőrség s majd e fegyvereket 
a katonaság a városnak adta át a rendőrség számára. A hadbiróság 
vádat teljesen megcáfoló eme (ontos körülményre nem rendelte el a bizo- nyitást s itéletet hoztak minden bizo- nyiték nélkül. A tárgyalás nem tartott félóránál tovább, a biróság tanácsko- zása talán öt percig sem s megszüle- tett a marasztaló iféjet. Dr. Hadházy Kálmánt 5 évi kényszermunkára és százezer lei pénzbüntetésre, Diószeghy Károly főjegyzőt 2 évi kényszermunkára és huszezer lei pénzbüntetésre, mig Balogh Mihályt és Kenéz Lajost három- három havi fogházra itélte a nagy- váradi hadbiróság. 

Ekkor az elitélt szalontaiakat az igazi gonosztevők köze zárták, akik 

összeesküvőket 
1920 nyarán hnagy szenzációt kel-[ 

Félelmet kellett 

gazdaság hanyatlása, 
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közt lakat alatt velt akkor Tődős Nagy Ferke a betőrő király. Az elítélfek fel. lebbezése folytán az ügy a bucuresti katonai semmitőszék elé került, mely a minden alap nélkül hozott itéletet megsemmisitette s az ügy uj tárgyalá- 

A vádlottakat erős katonai fedezettel Cralovára kisérték, hol a hadbiróság 

sára a craiovai hadbiróságot delegálta. C 

egész nap tartó tárgyalás után 3 sza- vazattal 2 ellenében felmentették őket. Félévi raboskodás után nyerték vissza szabadságukat a szalontai 
vők, közben dr Hadházy Kálmánt még meg is botozták és meg is pofozták. rajova azonban igazságot szolgálta- tott s vége lett az összeesküvők és családjaik hosszo kálváriájának. . 

Mezőgazmagági lerm 
A mezőgazdaság mint termelési üzemág igen régi keletü. A kultura és a civilizáció fejlődése a mezőgazdaság fejlődésével a leg- régibb idők óta a legszorosabb kapcsolatban vannak. 
Az ókori egyiptomi kulura a virágzó mezőgazdaságon épült fel. 

nilusmenti 
A mező- 

az öntözőművek meg- semmisülése a kultura visszaesését és meg- szünését vonta maga után, ahol egykeor virágzó mezőgazdaság és igen fejlett" kultura volt, ott ma sivatagi homok és a legsötétebb i1u- datlanság uralkodik. 

jobb termelés ma talán még több és szaktudást igényel mint valaha. 
A mai korban eszébe sem jutna valaki- 

ismeretet 

anélkül, hogy e szakmában megfelelő ismere- tekkel ne rendelkezzen. Sajnos a földmüvelés terén sokan vannak, sem szakiskolával, sem megfelelő elméleti tudással nem birnak. Ami pedig a gyakorlati tudásukat illeti, azt az esetek legföbbjében a legszükebb környeze- tükben szerezték. 
Mondanom sem kell, hogy ennek kövel- keztében a mezőgazdaságban az ujitások be- vezetése, a jobb és racionálisabb fermelési eszközök felhasználása igen nagy nehézsé- gekbe ütközik. 
Tény és való, hogy a mezőgazdaság igen bonyolult termelési folyamat, ahol az időjárás, természet stb. sokszor döntő befo. lyással bir. Mégis a szakismeret, a tudás, valamint a termelés sokoldaluság álfal ezen hátrányos egyrésze kiküszöbölhető. 
Fejlett állattenyésztés és több termelés, csak belterjesen kezelt gazdaságban valósit- ató meg. Minthogy azt ugy a belföldi, mint a külföldi tapasztalatok mutatják egy kisebb 15-20 holdas belterjes művelt, kellő igaerő- val és haszonállattal rendelkező gazdaság sokkal jövedelmezőbb lehet, mint egy nagyobb 50-60 holdas külterjesen művelt birtok, aminek sem megfelelő igavonó jószága, sem a trágyatermeléshez szükseges haszonállata nincs, vagy pedig gazdasági felszerelése hiányos. 
Kellő gazdasági felszerelés és főleg iga- vonó állatok hiányában okszerü gazdálkodás- ról nem beszélhetünk. A föld elsősorban azo- kat illeti meg, akiknek meg van hozzá mind az, ami a föld szakszerüű megmunkáiásához szükséges. Viszont azok, akiknek a földjük ugyan meg van, azt azonban gazdasági fel- szerelés és szakismeretek hiányában nem művelik meg kellően, terméseredményeik gyengék, ezek a földet még kevésbé érdem- 

Iria: K.BALOGH 1STVÁNm. 

mezőgazdaság fejlesztése, a több és ! 

nek, hogy üzletet nyisson, műhelyt állitson fel d 

Ég és szakismereek 
lik meg. A föld ma nemzeti vagyon, aminek szakszerü megművelése elsőrangu közérdek. A gazdák kötelessége tehát, hogy isme- refeik cyarapitása által, a termelést növeljék, belterjesebb gazdálkodás folytán több munka- elkalmat feremtsenek, hogy ezáltal azoknak, akik földdel nem rendelkeznek, több kereselti lehetőséget biztositsanak. Erdekképviseleteiket olyanokra bizzák, akik valóban jó gazdák, birtokaikat mintaszerűen kezelik és szélesebb látókörrel birnak. Kellő szakismeretekkel ren- delkező haladó gazdákra van szükségünk, akik a termelés tokozásával az ország érdekeit okozottan szolgálják. 

Mest a táli gazdasági 
nyitásával, a szalontai gazda 
nyilik az alkalom, 

szakiskola meg- 
ifjaknak is meg- hogy az okszerű gazdálko- áshoz szükséges szakismereteket megszerez- és ezáltal a gazdatársadalom haszos tagjaivá legyenek. Ezekre a leendő arany- kalászos gazdákra nagy jövő vár a szebb és i magyar jövő felépitésénél. 

o 

E 

– gazdag lehetnék — mondja vágyakozva sok ember. Ez a vágya már a közeljövőben tel- jesülhet, ha egy három vagy másfélpengős államsorsjegyet 
vásárol. A huzás már 

docomber d-én lest 

[ 

FP Sazdas lehetnék 

Főnyeremény: 
40.000.— AR. p, 

További nyeremények: 
P 20.000.-, P 10.000.-, kétszer P 5.000.-, né yszer P. 2.500.- hatszor P2. —, huszonkilenc- szer P 1.000.-, stb., stb., stb. 

nmmammnammamrazzmtauarmemommmsmmnha smmmmmumatamna 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok- nak, kik felejthetlen drága halottunk Mágori Anikó temetésén oly nagy számban meg- jelentek s részvétükkel fájdalmunkat eny- hiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetei. A gyászoló család. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazok- nak, kik felejthetetlen drága halottunk Szi- lágyi Lajos gépész temetésén oly nagy számban megjelentek s részvétükkel fájdal- munkat enyhíteni igyekeztek, ezuton mon- dunk hálás köszönetet. A gyászoló család: 

összeeskü.-



rés, az Arany János emlékegye- ö 
sület elnöke a Nagykőrösön meg- 
tartott Arany-emlékünnepen,, Arany 
hazafisága" cimen tartott előadást. 
Ebből ezuttal ezt a részletet kö- 

Az 1880. év husvét vasárnapján tompa 
Megyverdörrenés verte fel a Bécs melletti 
döbitugi idegszanatórium hajnali csendjét. – 
A legnagyobb magyar", - Széchényi István 
emelt magára tegyvert, hogy önkezével ves- 
sen véget életének. - Gyaszolt mindenki, 
akinek keblében igaz magyar sziv dobogott. 
Gyászoltak az intézmények is. 

Az Akadémia a nagy halotthoz méltó 
emlékünnepet készitett elő a tragikus halál 
féléves fordulójára - A vezetőség Nagysza- 
lonta koszorus költő szülöttjet, - ekkor 
már Nagykőrösnek is büszkeségét, - Arany 
Jánost kérte fel az ünnepi óda megirására, 
A költő — veleszületett szerénységével — 
el akarta háritani a kitüntető megbizatást és 
pályázathirdetést ajánlott. - 8Csak ismételt 
Melkérésre irta meg „Széchényi emlékezetét", 
ódairodalmunk gyöngyét. Ezzel a gyönyörü 
versével nemcsak Széchényinek állitott va- 
lóban örők emléket, de a saját költői arcát 
is egy uj oldalról mutatta be, — melyen vi- 
lágosan felismerhetők hazafiságának alap- 
vonásai. 

Egyéniségéből folyólag nagy költőnk 
nem lehetett. - nem is volt hangoskodó, 
melldőngető hazati. - Hontiérzését nem tar- 
totta vásári árunak. Szülővárosa többizben 
felajánlott képviselői mandátumát a legna- 
gyobb szerénységgel háritotta el magától. — 
Mikor azonban baj volt s a haza parancsolt, 
felőltötte Ő is a nemzetőri ruhát s szülő- 
városa hajduit vezetve, - életáldozatra is 
készen menetelt Arad feleé. - Világeos után 
pedig Aranynak a szivében is siri sőtét tá- 
madt 
Annyira vagyunk jó tagjai egy család- 

nak, vagy társadalomnak, amennyire őszinte 
szivvél tudunk osztozkodni annak örömében; 
vagy bánatában. Mikor Szécsényi megdöb- 
bentő haláláról beszél, — egész lénye a meg- 
testesült tájdalom: 
.. egyszerre villám sujta le.. 

Széchényi meghalt! Óh mind, mind 
csalékony, te vig tavasznap, ujjongó 
mezek !... 
Széchényi meghalt! S e nagy omladé- 
kon élünk e hát mi, busan kérdezők ?... 
A nagy nemzeti gyászban a fájó érzé- 

sek burját ilyen mélyen csak olyan költő 
pendithette meg, aki nemcsak költő volt a 
legjavából, - hanem egyben a legnemesebb 
értelemben vett hazali. 

Arany hazaliassága azonban nem me- 
rült ki a nemzeti táldalom átérzsésében és 
átéreztetésében. - Szerinte az elvesztett 
nagyokat. nemcsak sajnálni és siratni, hanem 
becsülni és követni is kell. - Az igazán 
nagyok, – akik dus éltük kincsét, - milll- 
ókra költik, - vallástétele szerint nem is 
hallgatnak meg. - A porruhát levetkezik, 
de amit a szellem és lélek kisugárzott, — a 
sok nemes érzés, fénylő gondolat - éltető 
eszmévé finomulva tentmarad s egyre nö- 
vekvő fénnyel ragyogja be az eljövendő ko- 
rokat, – ihlet, — lelkesit, - cselékvésre 
ösztönöz. 

Arany hazali érzése Széchényi nemes, 

k 

télikabát anyagokat, - 

tiszta gyapju serg- 
szővetekbenm 1iy vilasmiól 

Veress Jsltván ] 

riszabáságomal kibűvitollem, 
raktáron tartok öltöny, felőltő és 

1 
1 
l úriszabó, Horthy Miklós-ut 15. sz. 

a am s g e 

amelyet elcsufit s 

detü Széchenyi idézetet nyomtatták, 

"H egy jegyzet és egy kérés szerepel. 

javaslatunkat, kérjük függessze ki ezt 

tét a magyar nemzet számára 
ató nevelőerővé kivánta tenni, — 

Igtentől rendelt magas posztján s amilyenne! 
Ő is megállotta a helyét mindenütt. 

A hazafiság továbbá - Arany szerint 
a korral] való együtthaladás, - folytonos 
tanulás, – művelődés s a szenzett ismere- 
teknek a nép életében való hasznositása. - 
A betütől irtózó, — tanulni, müvelődni nem 
akaró nép a halál népe. - Valamint az 

Tudta, hogy ehhez az első lépés a nemzeti egyes, — ugy a nép is lemarad tudás nélkül logyatkozások, vétkek felismertetése. — 
Ezért gyönyörü alkotásában tükröt tart népe 
elé, hogy lássa mek benne igazi arcát, - 

ok speciális, kiváltképeni 
magyar bün bélyege, — (széthuzás, pártos- 
kodás, tunyaság, — haladni, - tanulni, fej- 
lődni nem akarás, Stb.), hogy iszonyodjék 
meg magától s a tajulva - tengés utjáról, 
— lépjen a fejlődő, alkoté élet utjára — 
Arany a legnagyobb veszedelemnek azt tlátja 
népe életében, — hogy nem érzi a betegsé- 
gét, – hogy nemcsak megszokta, - hanem 
meg is szerette a romlást, hogy csak hátra 
néz, a mult dicsőségén éldeleg, - de nem 
szeret jövőbe nézni, nagy célokat kitüzni s 
azokért lelkesen és ernyedtelenül dolgozni. 
Arany szerint az igaz hazafiság jövőtépitő 

a népek versenyében, Tudás által viszont 
nem remélt magasságokig emelkedhetik, — 
ahogy Széchényit is kiemelte kivételes ta- 
nultsága, intelligenciája kora tőrendjei közül 
s mint ahogy Arany is kinőtt a bogárhátu 
szalontai házból s folytonosan emelkedő 
életutján felérkezett tudományos életünk leg- 
magasabb fórumára, - az Akadémiára. — 
A népek nagyságát nemcsak az ország kiter- 
jedésével s a lakosság számával, - hanem 
az elért müveltségi tokkal is mérik s ez a 
mérték minden másnál igazabb és viharállóbb 
értéket képvisel - Rakni hát a tudomány 
oltárán a Széchényi által gyujtott tüzet, hogy 
egyre magasabb lánggal lobogjon, hogy 
egyre többen gyüljenek köré s szeressék 
meg a fejlődő élet nélkülözhetetlen eszközét, 

munkás élet, lelkiismeretes és feletősségteljes a könyvet, - ez Arany hazitiságának ujabb, 
kötelességteljesités, - olyan, amilyennel 
Széchényi állott egészen az összeroppanásig 

nagyon megszivlelendő tanácsa népe szá- 
mára. 

Drága dolos a vasuti vásányokon való átjárás 
Köztudomásu, hogy az ugynevezett hogy tilos a pályatesten való mászkálás, 

Füveskert forgalmának összekötése a város- merthisz bármely pillanatban egy robógó 
sal két vasuti átjáróval történik. 

Ennek ellenére azonban mindig akad- 
nák olyanok, akik, csakhogy pár méter utat tárgyalt a járásbiróság és Répási Józselnét 

6, özv. Barna Mihálynét, Barna Zsuzsánnát nyerjenek, szabadon járkálnak át a vasuti si- 
neken. 

Ezek nem akarják megérteni, hogy 

saját érdekükben történik az az óvintézkedés, 

vonat kerekei alá is kerülhetnek. 

A minap éppen ilyen kihágási ügyeket 

és Kozma Györgynét 10-10 pengő pénzbün- 

tetéssel sujtotta jogerősen, mert szabadon 
jártak át a vasuti vágányokon. 

Megkezdődik a légoltami tanfolyam 
Nagyszalonta város Légoltalmi elnök- 

sége ma ezt a felhivást közli: 
Felhivjuk a Légoltalmi háztsoport pa- 

rancsnokokat, hogy a házcsoportonként be- 
fizetendő 6 pengő oktatási dijat a háztulaj- 

donosoktól szedjék be és azt legkésőbb nov. 
8-ig a Légvédelmi irodában fizessék be. 

A házcsoportok parancsnokai és helyet- 

teseik a tanfolyamra csak a befizetési nyugta 
telmutatása ellenében vétetnek fel és része- 

sülnek kiképzésben. - A tanfolyamról el- 
maradók sulyos büntetésben részesülnek. — 
Figyelmeztetjük a háztulajdonosokat a „Lég- 
oltalmi tudnivalók"" és „Légoltalmi tenni- 

valók" cimü nyomtatványokat, ugyancsak a 

Légoltalmi irodában feltétlen vegyék át és 
házaiknál feltünő helyen helyezzék el, — 
mert a bekövetkező ellenőrzések alkalmával 
kihágási büntetésben részesülnek. 

Érdekes mozsalom 
Kassám 

a cimkórság ellen 
Kassáról irják: A kassai Széche- 

nyi Emlékbizottság a Széchenyi Test- 
vériség jelszavával érdekes mozgalmat 
inditott. Körlevelet adott ki, amelyben 
inditvánvozza, hogy Kassa társadalma 
kezdjen küzdelmet a cimeres rang- 
kórság ellen. A gyakorlati megoldás- 
nak érdekes módját találták ki. A kör- 
levélhez kartonlapot mellékeltek, 
amelyre a Mi nekem a stilusos kez- 

majd a következő szöveget: Vallom, 
amit Széchenyi vall. A legszebb meg- 
szóllitás számomra : ..ur-. A kartonlap 
hátsó oldalán használati utasitásként 

A jegyzet szerint mindenki irja a hi- 
vatásának, ioglalkozásának meglfelelő 
megszóllitást az ur szó elé. A kérés 
pedig igy hangzik: aki jónak tartja 

a figyelmeztetőt hivatala, munkahelye, 
vagy lakása ajtajára. 

A nóők cimére küldött kartonlapok 
szövege annyiban módosult, hogy az 
utolsó sor már ki van töltve a nagy- 
asszony, illetve kisasszony szóval. 

Markolányosvonatok 
indulnak a kelelti fronira 

A német hadianyagszállitó vona- 
tok között, melyek a keleti frontra lő- 
szert és üzemanyagokat szállitanak, 
olyan vonatok is találhatók, melyek 
első pillanatra érthetetlen feliratokat 
viselnek. Igy „Levélpapir", „Hajviz" 
stb. Ezek a vonatok az ugynevezett 
„markotányosvonatok", melyekről ér- 
dekes részleteket közöl egy német 
háborus tudósitó. Ezek a vonatok azt 
a célt szolgálják, hogy a német kato- 
naság a nehéz harcok közepette se 
nélkülözze azokat a cikkeket, melyek 
otthon is rendelkezésére állanak. Így 
ezek a markotányos vonatok igen 
nagy mennyiségü italt, bort, 
cigarettát, konzervet, töltőtollat gom- 
bot, hajvizet, zsebkést, fogápolószere- 
ket,. stb. szállitanak. Ilyen milliós 
hadsereg ellátása, mint amilyen a ke- 
leti fronton harcol, hatalmas követel- 
ményeket igényel és a magasabb ka- 
tonai vezetés mindent elkövet, hogy 
a katonaságot mindennel ellása és igy 
a frontéletet könnyekbé tegye. Á 
markotányosvonatok kincseit teher- 
gépkocsikon szállitják az egyes arc- 
vonalakra, ahol az igazságos elosztás- 

Iról gondoskodnak. (MNK) 



rosunkban 
dése. 

Holnap: Vasárnap 

november 

Kat. Tívadar vt. 

Prot. Tivadar 

„ Házasság. Arady Józset m. kir. 
álllampénztári tiszt ma délben tartotta eskü- 
völet a sarkadi r. kath. templomban Lórinczi 
Mavgit urleánnyal. A jóbarátok és ismerősök 
üdvözletéhez mi is csatlakozunk. 

Hol a boldogság mostanában ? 
Ött. ahol pénz és vagyon van! Nagy va- 
gyenhoz juthat könnyüszerrel, ha részt vesz 
a M. Kir. Államsorsjáték legzözelebbi decem- 
ber 4i huzásán, ahol kisorsolásra kerül fő- 
nyereményként 40.000,.— P és még sok ki- 
gebb, nagyobb nyeremény. . 

Vasárnap hajnalban a főváros 
is áttér a jobboldali közlekedésre. A 
szalontai rendőrkapitányság vezetője ma ezt[. 
az értesitést bocsátotta ki: Értesitem Nagy- 
szalonta megyei város közönségét, hogy a 
427.500-1941, VBM sz. rendelet értelmében 
a közlekedési szabályoknak a jobboldali ha- 
ladásra való áttéréssel kapcsolatos módosi- 
tása a budapesti körzetben 1941. évi novem- 
ber hó 9-en, reggel 3 órakor lép életbe. 

– Fél 9-re kell ovodába küldeni a 
lurkókat, Ismételt a panasz a nagyszalontai 
kisdedóvók vezetőik részéről, hogy a szülők Mnem küldik pontosan gyermekeiket az elő- 
adásokra. Most ezuton is figyelmeztetünk 
mindenkit, hogy pontosan fél 9-re küldje el 
dürkóit az ovodába, mert a későn érkezők 
nemcsak az előadást zavarják, de késésük- 
nek ők máguk is kárát vallják a gyermek- 
korban annyira fontos észcsiszoló ovodai ok- 
tatásnál, 

Ui állomástőnök Nagyszalontán. Tiborc Árpád személyében uj vasuti állomás- 
HMőnök került a nagyszalontai MÁV kirendel- ség élére. A fiatal állomástőnök Békéscsabá- 
Től került hozzánk és most kezdte meg tisz- telgő látogatását a városban. Ennek során a minap látogatást tett szerkesztőségünkben is ahol a kiadóval és a lap szerkesztőivel hosz- szasan elbeszélgetett. 
Kinevezte az iparügyi miniszter 
a szalontai iparosszék tisztikarát. Az iparügyi miniszter 2500—941. III. sz. rende- letével a Nagyszalonta és vidéke ipartestü- leti szék tisztikarává a következő mestereket mevezte ki: Iparosszék elnöke Bődi Miklós szabó, álelnöke Tóth Imre asztalos. a szék tagja : Bagi jözset cipész, Havrán János kö- télverő, Bakó Gyula cipész, 
szabó és Balaton Gyula cipész mester. Az iparosszék póttagjai pedig: Karancsi 
iLajos kőmüves, Blésch János cipész, Kósa 
László asztalos, Erdei Mihály lakatos és 
Arany Sándor cipész mesterek. Ezzel az ipartestület teljes vezetősége egytől-egyig ki van nevezve, Most. már megindúlhat vá- 

is az ipartestület áldásos mükö- 

Illyés Ferenc 

- AZ ÜLŐ ÉLETMÓD következtében 
jelentkező bajoknál, különsen renyhe bélmü- 
ködésnél, alhasi vérpangásnál ös aranyeres 
bántalmaknál a természetes „FERENC JÓZSEP- keserüviz rendszeres használata 

gyakran igen jó eredményeket lehet 

kérdéssel. Azok a megállapitások, hogy 

Nagyon megsinyli a szem a gyenge lámpák fényét! 
Helyesen világiisünk: b ő 
lámpát égessünkk - az legalább m 

sajál árái 

fén vü Tungsram Krypion 

negtakuaritja 
égés közben. 

Gyorstani kell az iparnak 
keresztény kézbe kerülését 

Közédeklődést váltott ki a nagy- 
szalontai ipar helyzetével foglalkozó 
két legutóbbi cikkünk. Nem csak az 
iparosok körében, hanem a közönség 
körében is élénken foglalkoznak a 

a mai háborus időkben oly fontos köz- 
ellátás terén elkövetett visszaélések 
szereplői legnagyobb részben zsidók : 
kétségtelenül fennállanak. Ezért első- 
sorban a közvélemény kivánsága arra 
irányul, hogy ezek az iparok kerülje- 
nek megbizható keresztyén 

vagy a legfontosabb kenyér és a többi 
fontos cikkel való ellátás kinek a ke- 
zében van. A magyar néppel való 
együttérzés hiánya ezen a téren előre 
még nem is látható kárt okozhat. Ép- 
pen ezért mindazoknak, akik megbiz- 
hatatlanok, kiméletlen elbánásban kell 
részeszülniök. M 

Országos intézkedések ütán, helyi 
intézkedéseket kiván a közvélemény. 
Ennek nyomására például nagyváradon 
már Steineren kivül az összes zsidótól 
megvonták a pékipart. Erre a sorsra 
jutnak azok is, akik e téren rendsze- 
resen követnek el kihágásokat. Más 
városokban a zsirhalmozó hentesek mü- 
ködését szüntetik be egyik napról a 
másikra. A közszállitások odaitélésé- 
nél zsidókat a legtöbb helyen szin- 
tfén más városokban - már fel sem 
hivnak ajánlattételre, mert tudják, hogy 
ezekből a körökből - csak azért, hogy 
a keresztény körökből származó ajánlat elérni. Kérdezze meg orvosát! 

. 

kézbe. 
Nem közönbös az, hogy a hus, zsir, 

latok érkeznek, amelyek valószinütlenek 
és a minőség rovására mennek. 

Amikor azonban az iparnak és 
kereskedelemnek keresztyény kézbe 
kerülését sürgeti a közvélemény, nem 
zsidó bujtatékra gondol, ha elvárja, 
hogy a zsidók helyébe lépő keresztyé- 
nek valóban ilyen szellemben is foly- 
tassák az ipart, vagy kereskedelmet. 
Ebben a várakozásban bizonyára nem 
fog csalódni a magyarság. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás : 

8zab döpd rulaalzleléen 
Gyapju és télgyapju szövetekből készült elegáns 
női-kabátok a legujabb divat szerint minden szin- 
ben és fazonban. Férfi, fiu és leányka Bocs- 
kai-kabátok, I. o öltönyök, tavaszi felőltők és téli kabátok nagy választékban, Mielőtt szükségletét bárhol beszerezné, győződjön meg utóérhetetlen 

áraimról, elsőrendű munka-kivitell 

Árverési hirdetmény 
6 vhsz- 1941. Birósági ügyszám Pk. 
565 1941. A nagyváradi kir. járásbiróságnak 
P. 7077 1940 sz. végzése folytán dr Berkes 
lózsei nagyváradi ügyvéd által képviselt 
Fodor Dezső végrehajtó javára vh. szenve- 
dők ellen 1.333 33 pengő tőke és jár. behaj- 
tása végett Nagyszalontan Atyáspuszta 1 sz. 
a. 1941 november hó 10-én délután fél 3 
órakor, tolytatva Halástok dülő 5 sz. a. 1941 
november hó 10 napjának délután 4 órakor 
3400 pengőre becsült ingók 170 anyajuh és 
egyebek birói árverésen a legtöbbet igérő- 
nek, esetleg becsáron alul is eladatnak. 
Nagyszalonta, 1941. október 22. (P. H.) figyelmenkivül hagyassék - olyan aján- Vannay sk. kir. járásbirósági végrehajtó.



csgu Jaza 
Dramatikus jelenetek között 

Waskington a háboru mellett dö 
hajnalba A mai szombati európai 

nyuló amerikai péntek este az Egye- 
sült Államok szenátusa döntött Roose- 
veltnek a semlegeségi törvény megvál. 
toztatására a kongresszushoz benyuj- 
tott javaslata felő. : 

A javaslat két inditványt terjesz- 
tett elő. Az egyik felhatalmazást kért 
arra, hogy az amerikai hajók a ten- 
gely által hadizónak nyilvánitott vi 
zekre is behajózhassanák, igy tehát 
Anglia kikötőibe is befuthassanak. A 
javaslatnak ezt az inditványát 49 sza- 
vazattal 38 ellenében fogadták el. A 
második inditványra, hogy a kereske- 
delmi hajókat felfegyverezhessék 50-en 
szavazták, Ezt az inditványt 37-en 
ellenezték. 

A entk megállapitják, hogy 

Halásaiban és közbeszólalásaival 

nitött 
az indítvanyok feletti szavazások pilla-[ 

le a szenátusban. Ugy eközben, mint 
a szavazás előtt is az ellenzék felszó- 

szün- 
telenül azt hangoztatta. hogy Roose- 
velt javaslatának megszavazása a há- 
boruba való tényleges Bbeavatkozás 
melletti visszavonhatatlan döntés. 
Egyébként ez szinte váratlanul éri a 
világot, mert Amerikaból csak pénte- 
ken reggel a délutáni órákban Euró- 
pába érkezett hirek közölték. hogy az 
ellenzék az obstrukció beszüntetését 
rendelte el. Csak igy kerülhetetett sor 
a tegnapesti döntésre, ami minden- 
esetre hozzájárul a helyzet tisztázásá- 
hoz Az ellenzék ezzel a szándékkal 
állt el az obstrukciótól. 

ELSŐRENDÜ MUNKA! 

TÉLI KABÁTOK, ÖLTÖNVÖK, anvARosnUHÁk 
LEGUJABB DIVAT SZERINT KÉSZÜLNEK 

Apter Sándor uridivatszalonjában 
(Toldi Miklós-tér 5.) 

öltö k, 

. MODERN SZABÁSZATI 

Nagyszalontai kir. járásbiróság. 

2050[1941 sz. 

Hirdetmény 
A kagyszálontal kir. járásbíroság tudo- 

mására hozza az érdedekelteknek, hogy 
Patócs Sándor és neje nagyszalontai lakosok 
adósok a falusi és városi adósságok rende- 
zéséről szóló törvény 22 szakasza alapján 

kérvényt adott a Nagyszalonta városban az 

ingatlanaira vonatkozó konverziós följegyzés 
törlése iránt. A biróság ezen kérelem tár- 

gyában az 1941. évi december 2. napján d. e. 

9 óráját tüzte ki tárgyalási határnapul, melyre 
az érdekelteket ezen hirdetmény utján még 
idézi. 

Nagyszalonta; 1941. október 30. 

MÁTHÉ Dr BORLÓI MÁTYÁS sk. 
irodatiszt kr. járásbiró 

vasárnap délután A órai 
kezdettel párthelyiségében 

Ma, szombat este 

diszmótoros-mun 

Kajtor Cajosnál 
Mussolini-ut 56. ; 

taiban dramatikus jelenetek játszódtak 

Apróhírdetése 
„Nagyszalontai Az 

Értesltés 
Ezuton hozzuk a n. é. hölgyközönség szi- 
ves tudomására, hogy a Mayer-féle fod- 
rászatból kiléptünk és saját üzletünkben, 
egyenlőre a v. Nagy Gyula palota, Horthy 
Miklós-ut 8. sz. a Kaszinóval szemben 
dolgozunk. - Kérjük a kedves vendégeink 
további szives pártlogásukat, kiváló tisz- 

gyorsan eredményt hoz a 
jság"-ban, 

A Nyiaskeresztes Pár 
eamdélutáni rendez 

telettel GALI.Y MANCI. 

A Közellátasi Hivatal 
közönséget, hogy 

Rácz István 
élelmiszerkereskedő 

értesiti a 

lini-uton) hagyma érkezett. Maxi- 
mális áron 24 fillérért lehet kilóját 
kapni. Mindenki most szerezze bel 
téli szükségletét. 

dövőhétet huruonya is érkezik!] 
Megfelelne 

- Sajnálom, nem adhatok mun- 

kát. Mi is alig dolgozunk. 

– Amennyit uram én dolgozom, 

raktárába (Fuchs-raktár a Musso- 

Faszéntüretésü venerátoros 
motorraltürészeléstvállalunk 

Józsa Testvérek 

Gépmühelye 
Petőfi-utca s. sz. 

Olcsó és szép nyomtatványok 

Gaál Sándor könyv 
nyomdájában készülnek 

: 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt, 
az igazán nem zavarná magukat. 

lődni lehet Baross-tér 9. sz. alatt. 

Apróhírdetések 
sürgősen eladó Gömbös Gyula-ut 

számu ház. husz éve fenntálló jó forgalmu 
vendéglővel. Értekezni lehet Máthé Sándor 
borbély üztletében, Gömbős Gyula-ut 1. 2-4 

Csomagoláshoz henger papirest akár 
méter, akár kilogrammonként a Székely 
papirüzletben szerezheti be. 12-0 

Nagyobbtételben cirokkóró eladó. Kap- 
ható házhoz szállitva is. Értekezni lehet 
Gömbös Gyula- ut 12. alatt. 3-3 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 116-0 

Megvételre keresek 1000 darab száraz 
vályogot. Hovéd-utca 74. 3-3. 

Szoba-konyás butorozott lakást keresek, 
Cimet armegjetőssel a kiadóhivatal továbbit. 

3-0 

Kiadó 2 szoba, előszoba butorozva. 
Hitler Adolf-ut 63: — Ugyanott eladó egy 
hosszu férfi lekete télikabát. 2- 

Eladó 2 jármos tinó, Türr istván- ut 5. 

A Gazdakörnél egy 2 inéter 70 cenit 
magas jókarban lévő cserépkályha eladó. 2.2 

Hölgyek tigyelmébe ! Női-, gyermek- 
és férfi kalapformalását 1 pengő 50 fillérért 
készítem. Férfikalapok, sapkák és női modell 
kalapok raktáron. Ozv. Pénzesné, Tó-teér, 
Honvéd-utca 2. 5-10 

Eladó az Aranykertben 413 négyszögöl 
szöllő. Ért. Munkácsi-utca 36. 
Két szoba, konyha, speiz, mellékhelyi- 
séggel és különbejáratu butorozott utcai 
szoba kiadó. Övoda-utca 2. szám. 

Kis Ernő-atca 21. szám alatt egy fejős- 
tehén van eladó. 

Kisfias tehén eladó. Széchenyi-utca n9. 
Eladó 3 darab 7 hónpos süldő. n. Endre- 

utca 12. Gacsó ujtelep. 
Eladó 350 kéve káka. Petőfi-ut 1. 

Eladó egy csikóspór, 5 métetes ponyva, 
egy sátor és 2 vásározó Bunda. "Rákóczi-ut 
11, sz. 

Eladó Jókai-ucca 18. számu ház. 

jótékonycélu állami sorsjegyek : egesz 
3 Pengő, fél 1.50 Pengő, kapható Dőme- 
könyvkereskedésében. Főnyeremény 40.600 
Pengő, huzás december 4-én. 

Mátyás király utca 26. szám alatt egy 
10 hónapos süldő eladó. 

Eladó Hunyadi-u. 22. számu ház? Ért. 
lehet Bercsényi-u. 21. sz. alatt. 1-2 

Eladó Vásárhelyi-ut 48-as számu ház 

és a Horgaséri-dülőben 2 és fél hold föld. 
Ért. Grót Csáky tér 8. 

Eladó alig használt kerékpár és hazai 
cserép. Levente-utca 11. 

Eladó 7 darab hathónapos süldő. Simon- 
kereki dülő-15. 

Egy hentesnek való fiu és egy minde- 
nes leány azonnal felvétetik. Hitler Adoli-ut 

171. sz. 

Tókertben szőllő eladó. Kálvín-utoz 
58. sz. 

Lakás kiadó. Kálvin-utca 27. sz. 1-3 

11 drb szarvasmarha télitartásrá kiadó. 
Mussolini-utca 31. 

Eiladó vagy kiadó Zrinyi-utca 4. sz. ház. 
Értekezni délutánonként Rózsa-utca 4 sz. alatt. 
Ugyanott 2 szobás magánlakás kiadó. 

Eladó egy sötétkék téli leányka-kabát. 
Hitler Adoli-ut 36. 

Eladó. 18 drb. 4 hónapos malac. érdek 

Eladó 20 darrab háromhónapos malac- 
Vimeri-dülő 47. 

Jámbor fajos 
tánciskolájában, Vigadó emeleti kisterem [ 
A gazdálkodó ifjak részére a tanitás meg- 
kezdődött. Iratkozni lehet a tanitási esté- [ 
ken kedd, csütörtők, szombat és a vasárnapi 
össztáncon, valamint Vécsei-u. 53. sz. alatt. 
A tanitás, a megnevezett estéken tél 9 óra- 
kor kezdődik. Minden vásárnak össztánc. . Telefon : :60. 

54 


